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Aanleiding 
Op 11 april zijn er door het lid Kostic van de Partij voor de Dieren (PvdD) 

Kamervragen gesteld over het gebruik van lijmvallen voor muizen en ratten. 

 

Geadviseerd besluit 
U kunt akkoord gaan met de beantwoording van de Kamervragen. 

 

Kernpunten 
• U geeft aan dat u waarde hecht aan dierenwelzijn, dat het gebruik van 

lijmvallen voor onnodig lijden kan zorgen en dat u inzet op het voorkómen 

in plaats van bestrijden. 

• De beantwoording is in lijn met de uitvoering van de motie Grinwis en van 

der Plas (Kamerstuk 35736, nr. 13) zoals eerder gecommuniceerd in de 

verzamelbrief Natuur (Kamerstuk 33576-373, 11 april 2024).  

• De Nederlandse Voedsel en Waren Autoriteit (NVWA) is van oordeel dat er 

praktisch gezien altijd sprake is van onnodig lijden bij het gebruik van 

lijmvallen en handhaaft hier actief op.  

• Dit doen zij op basis van een overtreding op het verbod voor het onnodig 

laten lijden van een dier artikel 11.28 Besluit activiteiten leefomgeving 

(Omgevingswet).  

• In 2024 en 2025 (tot 1 mei) zijn resp. 98 en 33 processen-verbaal 

opgemaakt na constatering van ratten of muizen op lijmplanken. 

• De NVWA vindt daarnaast dat er voldoende alternatieve 

bestrijdingsmethoden beschikbaar zijn die niet voor onnodig lijden zorgen. 

• U neemt het initiatief om samen met de NVWA, in gesprek te gaan met de 

brancheverenigingen voor plaagdierbeheersers met als doel dierenleed 

voorkomen. Hierbij wordt ook de ervaring van Belgische collega’s 
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DGNV / 98311143 betrokken die reeds een verbod hebben op het gebruik van lijm maar nog 

werken aan een verbod op de verkoop. 

• Afhankelijk van de uitkomsten van deze gesprekken kan een verbod op 

het gebruik en de verkoop van lijm verder worden onderzocht. 

• U geeft aan de Kamer in het derde kwartaal van 2025 te informeren over 

de uitkomsten en vervolgstappen die voortkomen uit deze gesprekken.  

• Provincies hebben eerder al aangegeven weinig vergunningaanvragen te 

ontvangen en dat aanvragen die ze ontvangen worden afgewezen 

vanwege dierenwelzijnsaspecten en alternatieve bestrijdingsmethoden.  




